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L’usage de tout ouvrage de référence, de tout document et de tout matériel électronique (incluant le

téléphone portable, ...) autre que la calculatrice "autonome" est rigoureusement interdit.

’Question de cours‘ (4 points)

1. Soit A € R. Compléter les pointillés pour définir que a € R est adhérent a A.

2. Soit f une fonction d’une variable réelle a valeurs réelles défine sur A C R et a un point adhérent a A.

Compléter les pointillés afin de définir +0o0 comme limite en un point a de la fonction f.

3. Soient (up)nen et (vn)nen des suites réelles. On suppose que ces suites (Up )pen €t (vn)nen convergent

respectivement vers u et v.
(a) Définir le fait que la suite (uy,)nen converge vers u.

(b) Démontrer que la suite (u, + v, )nen converge et qu’elle converge vers u + v.

(5 points) [Source : Raymond Barra et Jean Morin, Transmath, Terminale S (obligatoire),
NATHAN, 2006]

Soient les suites (un)nen €t (vn)nen dont les termes généraux satisfont la récurrence suivante :

Up, + Uy Up, + 40y,

ug=—1; v9=2etVn € N, upq1 = > et vpy1 = 5

1. Démontrer par récurrence, que Vn € N, u, < v,.
2. Démontrer que les suites (uy)nen €t (vn)nen sont adjacentes.

3. Trouver a € R et b € R distincts tels que les suites (sp)nen €t (tn)nen définies par Vn € N, s, =

Up + avy ; t, = uy + bu, soient géométriques (éventuellement constantes).
4. Exprimer s, et t,, en fonction de n.

5. Trouver la limite des suites (up)nen €t (Vp)nen.
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(5 points)

Soit la suite (uy)nen dont le terme général est donné par la récurrence suivante :

/ 3
ug=0et Vn € N, up41 = 8+Z—”.

3
/ x
Soit f la fonction associée a cette récurrence, de R dans R, qui a x fait correspondre {/8 + o7

1.

DATEE R R

Montrer que U'intervalle [0, 3] est stable par f et que f est croissante sur cet intervalle.

Remarque : on pourra montrer que Vz € [0, 3], f/(z) =

"~ 2/648 + 323

Donner la monotonie de la suite (uy)pen-
En déduire que la suite (uy)nen converge.
Donner la limite L de la suite (up)nen.

(a) Déterminer que Va € [0,3], | f/(z)| < 3.
(b

(c) Puis, que Vn € N, |u,, — L| < g[uo — L|.

pour conclure.

En déduire que Vn € N, |upqq — L| < E|u, — L.

)
)
)
)

(d) Donner une valeur de n telle que |u, — L| < 1076.

(6 points)

Calculer les limites suivantes (le résultat ne suffit pas), si elles existent.
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